

Шумская Д.Д.,  
учитель истории

## Разговоры о важном

### Эссе

*Почему необходимо проводить Разговоры о важном? Как ненавязчиво развивать чувство патриотизма?*

Я считаю, что Разговоры о важном – это отличная возможность акцентировать внимание школьников на тех вопросах, которым обычно уделяется мало времени в школьной программе, но они играют значительную роль в воспитании. Программа по истории – это по сути рассказ о серии войн и революций в стране, но ведь память не ограничивается причинами и последствиями войны. Где же тут человек? Все, что так важно и близко каждому из нас? Крайне важно обращать внимание на развитие культуры и науки. На это почти не хватает времени, но именно культурные достижения делают нас людьми. На Разговорах о важном есть прекрасная возможность уделить этому должное внимание. Какое открытие 20 века более значимо: ядерное оружие или Интернет? Про что любой может прочесть в учебнике? Именно разговоры о важном помогают нам сместить фокус с государств на каждого человека.

С этим напрямую связан ответ на вопрос о патриотизме. Любовь к Родине не начнешь с чего-то масштабного. Семья, близкие, родная улица, малая родина – это то, с чем каждый школьник сталкивается каждый день. С уважения и любви к малому нужно начинать. Эти чувства просты и понятны. А когда ребенок имеет чувства к малой Родине, то ему будет гораздо легче понять и осмыслить чувство любви к своему Отечеству. Через разговоры о важном: об отце, о матери, культуре и науке, – мы сможем мягко подступить к такому большому и важному слову как патриотизм.

В историческом сообществе сейчас одним из популярных направлений является «сэлф хистори», поэтому расскажу немного о своем опыте. Я родилась и выросла в Волгограде, где совершенно справедливо родители любят

воспитывать патриотизм, водят детей на Мамаев Курган. Обычно это происходит в мае, когда уже довольно жарко и подъем представляется занятием очень затруднительным. Дети плачут и спрашивают: «Мам, когда уже домой?». В чем родители неправы? Да в том, что ребенок не понимает и не готов.

В моей семье было иначе. Каждый житель моего родного города тронут событиями великой войны. Мои родители начали с рассказов о том, что просто и понятно. С рассказов о моей прабабушке, о моем прадеде. Это те люди, которых я помню и люблю. Через эту любовь пролегал путь к любви и уважению своего города, народа, страны. Придя на Мамаев Курган, я уже четко понимала, зачем я здесь, кто те люди, что тут похоронены. Посещение таких исторических мест никогда не было «для галочки», всегда для сердца.

К чему я об этом? Каждая семья причастна к великим событиям, каждого это тронуло. Так почему же не начать с простого? С семьи? С родного города? С лесов? С русской культуры? Имея в сердце любовь к таким ценностям, гораздо проще стать настоящим патриотом и верным сыном Отечества.

Все значительное начинается с малого. Каждому педагогу в вопросе воспитания патриотизма нужно научиться искусству маленьких шагов. И делать эти шаги каждый понедельник нам помогают Разговоры о важном.